

ОРГАН
ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

МАЙ
30
Пятница
1941 года
№ 66 (1382)
Цена 5 коп.
Вых. 3 раза в нед.

Успешно выполним бюджет района на 1941 год

Из года в год растет бюджет страны социализма, свидетельствуя о росте могущества Советского Союза, его материальных и финансовых ресурсов, о росте материального и культурного уровня трудящихся города и деревни. VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва 1 марта с. г. утвердила государственный бюджет СССР на 1941 год в сумме 216,8 миллиарда рублей против 178 миллиардов в 1940 году.

Состоявшаяся 25 мая VIII сессия Шатковского районного Совета депутатов трудящихся обсудила исполнение бюджета района за 1940 год и утвердила районный бюджет на 1941 год.

Бюджет нашего района отражает экономический рост всей страны, демонстрирует заботу партии и правительства о социально-культурных нуждах трудящихся. За 5 последних лет районный бюджет вырос в 3¹/₂ раза. Количество больничных коек с 56 в 1935 г. выросло до 100. Годовая стоимость содержания одной больничной койки в 1935 г. составляла 2900 рублей, а в 1940 году — 8753 рубль. В 1935 году в районе обучалось 8872 ученика, в 1940 — 9072. Стоимость содержания одного учащегося с 70 руб. в 1935 г. возросла до 205 руб. в 1940 году. Пособий многодетным матерям в прошлом году было выплачено на сумму 712 тыс. рублей. Увеличилась сеть различных социально-культурных учреждений: открылись детсад, ясли, 5 новых фельдшерских пунктов, 3 колхозных родильных дома, 3 библиотеки и ряд других учреждений. Выстроены 3 новых школы, баня, электростанция, радиоузел и т. д. За 5 лет израсходовано 270 тысяч рублей на развитие и освоение местной промышленности.

Как выполнен бюджет района на 1940 год? Доходная часть его выполнена всего на 97 проц. Недополучено в бюджет 195 тыс. рублей по следующим доходным источникам: по подоходному налогу с кооперации — 100 тысяч рублей, отчислениям от натуроплаты за работы МТС — 26 тысяч рублей, по разовому сбору на колхозных рынках — 54 тысячи рублей и, наконец, по отчислениям от сельхоззаготовок — 15 тысяч рублей. Основной причиной невыполнения доходной части бюджета по подоходному налогу с кооперации являлась плохая работа некоторых сельпо, например, Собакинского, где план товарооборота за 1940 г. выполнен всего на 55 проц. Невыполнение плана тракторных работ Шатковской МТС привело к тому, что бюджет недополучил 26 тыс. рублей отчислений от натуроплаты. Плохо организованный контроль со стороны дирекции рынка над сборщиками разового сбора привел к невыполнению этого вида дохода.

В связи с невыполнением доходов, расходная часть бюджета также выполнена лишь на 96 проц. Поэтому не были профинан-

сированы полностью следующие отрасли: местная промышленность получила лишь 76 проц. назначенных ассигнований бюджетных средств, просвещение — 96 проц. и сельское хозяйство — 80 проц.

Необходимо сказать и о качестве выполнения — эффективности использования бюджетных средств. В 1940 году были вскрыты случаи бесхозяйственного расходования средств. По районному отделу народного образования было незаконно израсходовано на премии учителям 3 тысячи рублей. Несмотря на отпуск средств на ремонт печей, в Измайловской больнице печи оказались неотремонтированными, почему возник пожар, принесший значительный ущерб. Из-за несвоевременной заготовки топлива стоимость его оказывалась намного выше плановой. В Костанской больнице в связи с отсутствием своевременно заготовленных дров пришлось покупать на дрова жалые строения. В райзо, районном отделе народного образования в течение 1940 г. имелись случаи незаконного повышения ставок заработной платы.

В ряде сельских советов (Арх. Кобылино, Кержемок, Озерки) выявлены растраты на сумму 4994 рублей. Отсутствие необходимого учета, в особенности материальных ценностей, привело к злоупотреблениям в Кержемокском и Озерском сельсоветах.

VIII сессией районного Совета бюджет района на 1941 год утвержден в сумме 3 миллиона 649 тысяч рублей. Предусматривается увеличение ассигнований по сельскому хозяйству на 4 проц., по здравоохранению на 20 проц. по сравнению с прошлым годом.

Необходимо в 1941 году не только выполнить бюджет на 100 проц., но и исправить ошибки прошлого года, улучшить работу МТС, местной промышленности и потребкооперации, коренным образом улучшить работу райфо по контролю за выполнением расходной части. Надо изжить растраты, нарушения штатной дисциплины, улучшить учет материальных ценностей и тем предотвратить возможность всяких злоупотреблений.

Финорганы должны научить наших хозяйственников бережно и с наибольшим эффектом расходовать каждый рубль, каждую копейку.

Надо добиться, чтобы все мероприятия финансировались своевременно, а не рывками, как это было в прошлом году. Для того, чтобы не создавать затруднений в финансировании, необходимо полностью и в каждом квартале выполнять планы мобилизации средств. Но финансовый план 1 квартала 1941 г. был выполнен лишь на 69 проц., план 2 квартала к 20 мая — всего на 28 проц. Выполнить бюджет района на 1941 год — это значит коренным образом улучшить работу по мобилизации средств.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА РЕШЕНИЕ ОБКОМА ВКП(б) В ДЕЙСТВИИ

Несмотря на выполнение обязательств машинно-тракторной станцией не более чем на 50 проц., колхоз «1 мая» закончил сев ранних зерновых культур на площади 295 га. Начат сев поздних культур.

Успешному проведению полевых работ много помогло решение областного комитета партии о ходе сева. Это решение было обсуждено на общем колхозном собрании и в бригадах, правление дало задание на каждую лошадь, были доведены до каждого сева, пахари и бороновальщика ежедневные задания. В колхозе поднялись дисциплина и производительность труда. За исключением двух человек — Н. Басова и Д. Синатова все мужчины и женщины принимали активное участие в работе. Многие работали по-стахановски. Севцы Б. К. Казеннов, Малосов, Лексин и др. выполнили норму на сево до 165 проц., пахарит т. Колесников, Андреев и Суслев систематически выполняли до 120 проц. задания. Высокую производительность показали т. т. Наутов и Гавриил на культивации и бороновании. А. Бабушкин.

Покончить с отставанием в севе совхоза «Власть советов»

На первом и четвертом участках совхоза «Власть советов» отдельные трактористы добились на сево не плохих показателей. Член ВКП(б) С. Редюнов на тракторе «НАТИ» культивировал за смену по 24 га вместо нормы 21 га, Ф. Макарычев сев по 23 га при норме 16 (140 проц. плана), И. Пивоваров — по 21 га вместо нормы 16 га. Хорошо работали т. т. Дерник, Бударов и Удалов.

Хорошие кадры рабочих есть и на отстающих втором и третьем участках совхоза. Мобилизовав эти кадры на высокую производительность труда, совхоз может покончить с отставанием в сево. Ф. Дементьев.

Беспризорный огород

Подшло время посадки огурцов и капусты. Но в колхозе им. ОГПУ земля под огородные культуры еще не унавожена. Несколько раз я просил председателя колхоза тов. Платонова дать лошадей из бригады, чтобы вывезти навоз, но ничего из моих просьб не вышло. Платонов ссылается на то, что нам в огород дана лошадь (действительно дана... хромая, с подбитыми плечами, выбракованная из бригады). Нехватает для огорода семян моркови. Не сделаны ящики для пикировки рассады помидоров, хотя пикировку пора проводить, иначе рассада скоро будет гнить. О всех нуждах колхозного огорода тов. Платонову в свое время говорилось, но он не идет нам навстречу и не обращает на наши требования внимания.

В плохом состоянии и колхозный сад, в нем нет сторожа, пащется скот, портятся плодовые деревья. Н. Романов.
Огородники колхоза им. ОГПУ.

VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся

25 мая состоялась VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила вопросы: 1. Утверждение бюджета района на 1941 год и отчета об исполнении бюджета за 1940 год. 2. Оргвопросы.

По первому вопросу с докладом выступил заведующий районным финансовым отделом депутат Белов. Он отметил, что бюджет района из года в год растет. В 1940 году по сравнению с 1939 годом бюджет вырос на 356 тысяч рублей, или на 10 проц.

Докладчик также отметил, что доходная часть бюджета в 1940 г. была выполнена лишь на 97 проц., расходная — на 96 проц. В результате этого были недофинансированы местная промышленность, просвещение и сельское хозяйство.

Выступавшие в прениях по докладу товарищи отмечали, что исполком районного Совета и районный финансовый отдел не вели настоящей борьбы за выполнение бюджета, за своевременное финансирование социально-культурных мероприятий, местной промышленности и, особенно, строительства. В результате несвоевременного финансирования организации, состоящие на районном и сельском бюджете, ни в первом полугодии, ни в третьем квартале 1940 г. средств в нужных размерах не получали, а под конец года получали столько, что были не в состоянии отпущенные средства израсходовать. Из-за несвоевременного отпуска средств задерживалась выдача заработной платы, школы на зиму оставались без дров, строительство затягивалось и снижалось его качество.

Выступавшие отмечали также,

что финансовый план 2 квартала 1941 г. выполнен в районе к 20 мая всего на 28 проц. Районный финансовый отдел все еще продолжает работать методами штурма. В начале квартала финансовые органы сколько-нибудь активно за выполнение плана мобилизации средств не борются, а под конец квартала начинают «нажимать», штурмовать. Результаты от штурмовщины очень мало.

Сессия районного Совета утвердила отчет об исполнении бюджета за 1940 год и утвердила бюджет на 1941 год по доходам в сумме 3.649 тысяч рублей и по расходам в сумме 3.649 тысяч рублей.

Сессия предложила исполкому райсовета и районному финансовому отделу организовать работу так, чтобы бюджет 1941 года был выполнен не только количественно, но и качественно, установить систематический контроль за своевременным выполнением приходной части бюджета и расходами, за правильностью использования бюджетных средств. Сессия предложила уделить особое внимание делу своевременности финансирования социально-культурных мероприятий, строительства, сельского хозяйства, местной промышленности, так организовать работу по мобилизации средств, чтобы финансовый план выполнялся из декады в декаду, из месяца в месяц, из квартала в квартал.

Обсуждая второй вопрос, сессия утвердила ответственным редактором районной газеты «Новый путь» Сурина П. П., заведующего сектором кадров при председателе исполкома райсовета Мухранову А. Н.

На средства от займа построены школы, клубы, больницы

С большой охотой трудящиеся Сальского района, Ростовской области, ежегодно вкладывают свои сбережения в государственные займы, идущие на укрепление оборонной мощи, хозяйственное и культурное строительство родины.

За последние пять лет займодержатели Сальского района выиграли по облигациям 1.411 тысяч

рублей. Отчисления от займов в районный бюджет составили 5.810 тысяч рублей — они израсходованы на дальнейшее развитие культуры в районе. Выстроены четыре неполных средних и начальных школы, районный Дом культуры, семь сельских родильных домов. В селе Воронцово построен водопровод.

(ТАСС)

Второй том сочинений В. И. Ленина

28 мая типография «Печатный двор» в Ленинграде начала сдавать книжной базе БОГИЗ'а второй том четвертого издания

сочинений В. И. Ленина. Уже поступило несколько тысяч книг. Часть из них отправлена в Москву.

(ТАСС)

Выдача путевок выпускникам школ ФЗО

28 мая Киевское областное управление трудовых резервов начало выдачу путевок на предприятия выпускникам школ ФЗО. Первые путевки на работу в Майкоп-

нефтекомбинат получили 15 штукатуров, окончивших школу ФЗО № 7, и 25 электромонтеров, выпущенных школой ФЗО № 31.

(ТАСС)

Государственные займы СССР служат делу народа, делу коммунизма

В нашей стране государственные займы пользуются исключительной популярностью. Подписка на заем вызывает огромный политический подъем среди трудящихся и превращается в яркую демонстрацию патриотизма советских граждан и их беззаветной преданности социалистической родине.

Такого отношения масс к государственным займам нет, да и не может быть ни в одной капиталистической стране.

Непрекращающиеся кровопролитные войны, содержание огромного аппарата для подавления народных масс внутри страны требуют от капиталистических правительств огромных расходов. Для получения денег на ведение войны и содержание паразитической армии полицейских и чиновников капиталистические страны используют займы. И каждый новый заем в капиталистических странах несет трудящимся новые бедствия, так как оплата займов и выдача по ним процентов происходят за счет налогов с трудящихся.

Совершенно иное назначение имеют наши советские займы. Средства от них идут на улучшение материального и культурного уровня трудящихся, на дальнейший подъем сельского хозяйства, на укрепление оборонной мощи нашей социалистической родины. Погашаются наши займы за счет накоплений от социалистической промышленности. Об этом знает советский народ. Поэтому активно, с любовью и приобретают трудящиеся облигации займов, выпущенных нашим государством.

Облигации государственного займа в руках советского гражданина—это почетное свидетельство его участия в финансировании социалистического строительства, почетное свидетельство конкретной помощи, оказанной им родному государству.

Трудящиеся нашего района дают немало средств взаимности государству. В 1938 году подписка составила 510 тысяч рублей. В 1940 году облигаций займа Третьей пятилетки (выпуск 3-го года) приобрели в районе 7.780 человек на сумму 650 тысяч рублей.

Средства займов идут на улучшение материального и культурного уровня трудящихся. Достаточно сказать, что на народное образование в 1941 году в нашем районе будет израсходовано 2.340.700 рублей, на здравоохранение—704.800 рублей.

Наши государственные займы дают большие материальные выгоды и самим займодержателям. Так, по беспроцентному выпуску каждый займодержатель может выиграть сумму, не менее чем в полтора раза превышающую нарицательную стоимость облигации. В 1940 году трудящиеся Шатковского района получили выигрышей по займам 76597 руб., в 1 квартале 1941 года в районе выиграно выигрышей на сумму 38 360 рублей, за полтора месяца второго квартала—20.239 рублей.

Государственные займы СССР—это займы народа-создателя, неуклонно идущего под водительством великого Сталина к коммунизму.

Н. Рожков.
Зав. райберкассой.

Передовой продавец

Продавец Крапивского отделения Костянского сельпо И. П. Резцов за 4 квартал прошлого года выполнил план товарооборота на 140 процентов, за первый квартал 1941 года—на 130 проц. Он заготовил 25 кож при задании 5, железного лома 600 кг.

—при задании 500 кг. За хорошую работу Резцов получил премию в 100 руб. Тов. Резцов хороший общественник, депутат сельского совета, ведет массовую работу среди колхозников.

Рябцов.

В лагере Н-ской части МВО началась летняя боевая учеба.



Практическое занятие с радкостанцией. Передачу радиogramмы ведет младший сержант А. А. Рыжов. Слева радист красноармеец А. Я. Вишняков.

Фото А. Мажуева
Фотохроника ТАСС.

Детская добровольная пожарная дружина

В с. Ник.-Кобылино создана из числа школьников юная добровольная пожарная дружина. Школьники провели большую работу по очистке села от мусора. Ученики 3—4 классов сделали очистку у дома Д. П. Гиряна, даже полы в доме вымыли, потому что мать Гиряна больна, а сам он постоянно на работе. Школьники берутся и впредь помогать таким домам, хозяева которых почему-либо лишены возможности поддерживать у себя чистоту и порядок.

Юные дружинники решали предупредить других детей от шалостей с огнем, со спичками, аккуратно следить за чистотой в селе, добиться, чтобы у каждого дома стояли кадки с водой, чтобы между домами не было мусора и хлама, опасных при возникновении пожаров. Ник.-Кобылянские юные дружинники призывают последовать их примеру школьников других сел района.

С. Белохвостиков.

ЗА РУБЕЖОМ

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Ожесточенная борьба на острове Крит и в прибрежных водах продолжается. По сообщению английской печати, немцам удалось укрепиться на Крите между Малеми и Канной. Германское командование прилагает все усилия к тому, чтобы расширить занятую территорию.

В авторитетных кругах Лондона заявили, что предостеречь дальнейшую высадку германских воздушных десантов на острове оказалось невозможным, и в связи с этим атаки противника на английские позиции усиливаются изо дня в день. По последним сведениям, германским войскам удалось занять город Кания. Операциям германских войск способствует господство над Критом германской авиации.

Английский военно-морской флот воспрепятствовал высадке немецкого десанта с моря. Военные корабли англичан потопили большое число небольших германских транспортных судов, на которых находилось, как утверждает агентство Ассошиэтед Пресс, не менее 5 тысяч солдат. Английский флот также понес тяжелые потери. В отдельные дни в операциях против английских военных кораблей участвовало свыше 500 германских самолетов. По сообщению агентства Рейтер, у острова потоплены 4 английских эсминца и два крейсера, причинены повреждения двум линкорам и нескольким эсминцам. По германским же данным, английские потери в боях за Крит составили 11 крейсеров, 8 эсминцев, 1 подводную лодку и 5 торпедных катеров.

В Северной Африке, в районе Соллума, германские войска снова пересекли египетскую границу и продвинулись на несколько миль в восточном направлении. Передовые части англичан отступили.

В Абиссинии, в районе озер, английские войска завершают операции по очистке местности от противника. В других секторах абиссинского фронта сильные дож-

ди препятствуют ведению военных действий.

В Ираке существенных изменений не произошло. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в сражении в районе Басры англичане потеряли 150 человек убитыми и ранеными. Попрямому активно действует авиация воюющих сторон. Иракские самолеты подвергли бомбардировке Хабба-нию, английские военно-воздушные силы атаковали иракские аэродромы. Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк тайме» утверждает, что иракские воздушные силы фактически уничтожены. Англичане, повидимому, добились господства в воздухе, используя наряду с английскими и американские самолеты.

На англо-германском фронте самым значительным событием последних дней было морское сражение в Атлантическом океане. Германский линкор «Висмарк», потопивший английский линейный крейсер «Худ», 27 мая был потоплен английскими военно-морскими силами. Иностранная печать сообщает подробности морского сражения. 22 мая германский линкор «Висмарк» и новый германский крейсер «Принц Евгений» вышли из Бергена (Норвегия). Английское морское министерство дало приказ перехватить эти корабли. На рассвете 24 мая английский линейный крейсер «Худ» и линкор «Принц Уэльский» вступили с ними в бой. «Висмарк», потопив линейный крейсер «Худ», воспользовался неблагоприятной погодой и ускользнул от преследования. 26 мая самолеты с английского авианосца «Арк Ройял» снова обнаружили его, когда он направлялся к французским портам. В полночь «Висмарк» был поражен торпедой, пущенной с самолета, и потерпел управление. Подошедшая английская флотилия потопила его.

Действия германской авиации над Англией и английской над Германией носили ограниченный характер. Агентство Рейтер указывает, что Лондон не подвергался бомбардировкам уже шестнадцать ночей подряд. В ночь на 28 мая английская авиация совершила налет на Западную Германию и подвергла бомбардировке Кельн. Бомбы были сброшены также на оккупированное немцами побережье Ла-Манша.

Как сообщает Германское информационное бюро, германский гросс-адмирал Редер в беседе с берлинским корреспондентом агентства Домей Цусин высказался по ряду вопросов. По поводу предполагаемого в США коллоквиума английских судов Редер заявил: «Я могу только подтвердить мнение президента Рузвельта о том, что «конвой означает стрельбу». Таким образом, переход к системе конвоирования, подчеркнул Редер, означает открытые военные действия, и поэтому германские военные силы на сопротивление американских кораблей в случае необходимости могут ответить применением оружия.

А. Тюрин.

Главный агроном Управления
Южных районов Обло.

Ответственный редактор
П. СУРИН.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЗВЕНЬЯХ В КОЛХОЗАХ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников благотворно сказалось на укреплении трудовой дисциплины в колхозах и проведении сева. Надо, однако, отметить, что в ряде районов нашей области колхозы не сумели избежать ошибок в реализации исторического постановления партии и правительства. Во многих сельскохозяйственных артелях Лысковского района при создании звеньев за звеньями закрепилось по 8—10 культур. Например, звену И. А. Лобанова в колхозе «Память Парижской Коммуны» правление выделило: 18 гектаров ржи, 3,3 гектара озимой пшеницы, 13,9 гектара яровой пшеницы, 12,63 гектара овса, 2,5 гектара вики, 0,67 гектара проса, 0,67 гектара льна, 1 гектар гречи и 8 гектаров картофеля. Ясно, что при таком большом разнообразии культур звено не справится со всем комплексом агротехнических мероприятий. Закрепление за звеном свыше 5 культур нарушает постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Во многих колхозах Лукояновского, Сергачского, Спасского и

других районов совсем не закреплялись за звеньями семенные травы. В колхозах «Прогресс», «Борец за культуру» и других, Больше-Болдинского района, всем бригадам и звеньям дали одинаковые задания по урожайности, хотя на участках, закрепленных за бригадами и звеньями, почвы далеко не равноценны.

В некоторых колхозах участки для звеньев в натуре не отводились. В сельскохозяйственной артели «3-й решающий год второй пятилетки», Лукояновского района, до 17 мая звеньевал П. П. Назарова не знала даже, на каких участках и какие культуры придется сеять, звеньевые не имели агропланов.

Особое значение в осуществлении постановления о дополнительной оплате труда колхозников приобретает постановка учета. Учет трудодней, выработанных в бригаде, в звене должен вестись по культурам с начала года, а рабочих дней—с 15-го марта. Проведенная в нашей области проверка показала, что такой учет в отдельных колхозах не велся. В артели «Свобода», Наруксовского района, в ведомости по учету трудодней чис-

ло рабочих дней не показывалось, а трудодни записывались без указания, под какую культуру проведена работа. В колхозе «Новый путь», Красно-Октябрьского района, учитываются рабочие дни по тем культурам, которые закреплены за звеном или бригадой. Причем здесь считают за полный рабочий день и работу колхозника не более 2—3 часов. Правильно подошли к учету рабочих дней в колхозе им. Кирова того же района, где рабочий день принят за 12 часов работы. Бригады учитывают количество проработанных часов каждым колхозником.

Задача земельных органов, агрономов и председателей колхозов—исправить ошибки в работе звеньев в самые ближайшие дни. Окончившие сев ранних зерновых культур колхозы приступили к посеву проса, картофеля, конопли и других поздних культур, то есть тех, которые в большинстве случаев отведены для звеньев. Надо помочь колхозникам организовать работу звеньев на закрепленных участках, помочь им овладеть основными агрономическими знаниями по возделываемым культурам.

Необходимо изо-дня в день практиковать севы коротких произ-

водственных совещаний звеньевых, изучать их работу, смелее внедрять опыт передовиков во всех звеньях. Надо обеспечить образцовый уход за посевами. Немедленно нужно развернуть прополку посевов озимой пшеницы от примесей ржи, ни в коем случае не дожидаясь выколачивания ее. На прополке надо применять в широком размере индивидуальную сделанную в звеньях. Большое внимание нужно уделить очистке от сорняков семенных трав.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда дало руководителям колхозов могучее средство борьбы за выполнение и перевыполнение планов урожайности и продуктивности животноводства. Долг каждого земельного работника, специалиста и организатора сельского хозяйства взяться по-больше за претворение в жизнь нового закона.

А. Тюрин.

Главный агроном Управления
Южных районов Обло.